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23,5%

40,9%

25,5%

10,1%

14,3%

41,9%

29,8%

14,0%

Абсолютно да

Скорее да, чем нет

Скорее нет, чем да

Нет

янв.22 мар.22



7,1%
5,4%

5,2%

20,1%

48,5%

13,7%

Да, нахожусь в 
простое/вынужденном отпуске

Да, потерял\-а работу

Да, появились новые 
возможности роста и развития

Да, снизился доход, 
уменьшились объемы работы

Нет, ничего не изменилось

Уже был/-а в поиске и никак не 
могу найти работу



26,3%

21,4%
36,5%

15,8%
Думаю, будет снижение заработной 
платы и объемов работы, но 
продержимся

Сомневаюсь, смогу ли остаться на 
своем месте работы

Уверен/-а в будущем, будет рост 
или, как минимум, стабильная 
работа

Уверен/-а, что перспектив нет



27,4%

23,3%20,1%

3,3%

25,9%

Думаю, что придется

Нет, меня всё устраивает

Нет, нужно держаться за 
рабочее место

Нет, только что сменил/-а 
место работы

Уже ищу

27%

24%

20%

3%

26%

28%

22%

20%

3%

26%

Думаю, что придется

Нет, меня всё устраивает

Нет, нужно держаться за рабочее место

Нет, только что сменил/-а место работы

Уже ищу

женский мужской



33,8%

10,8%

31,8%

8,9%

23,1%

Нет, планировал/-а искать или искал/-а 
работу и до этого

Да, компания приостановила 
деятельность/сократила штат

Да, ищу работу, потому что снизился 
уровень дохода

Да, ищу работу из-за риска увольнения

Пока не ищу, но рассматриваю варианты 
на всякий случай



 

57,8%

50,0%

42,2%

31,4%

25,5%

24,1%

24,0%

23,3%

22,7%

18,6%

18,6%

15,5%

15,2%

13,4%

12,7%

11,9%

10,8%

10,7%

10,6%

8,4%

8,2%

7,7%

5,1%

4,4%

3,3%

3,0%

2,9%

2,2%

1,4%

Финансовая стабильность предприятия

Высокий уровень заработной платы

Удобный график работы

Соблюдение ТК РФ («белая» заработная плата, 
официальное оформление и т.п.)

Гарантия занятости

Социально ответственный работодатель

Российская компания

Возможность работать удаленно

Хорошие условия труда (оборудование рабочего 
места, соблюдение техники безопасности и охраны …

Востребованная сфера (продукты, фармацевтика и 
т.п.)

Удобное месторасположение предприятия

Хорошие взаимоотношения в коллективе

Расширенный пакет льгот и компенсаций

Возможности карьерного роста

Возможности обучения и развития

Баланс работы и личной жизни (отсутствие 
переработок, возможность работать по …

Самостоятельность в организации своей работы 
(график, работа в офисе или дома)

Интересные, важные задачи

Хорошие взаимоотношения с руководством

Молодая, активно развивающаяся компания

Забота о здоровье и благополучии сотрудников

Узнаваемая торговая марка

Известный бренд работодателя, репутация

Международная компания

Возможность работать в комбинированном формате

Социальная и экологическая ответственность 
работодателя (помощь региону, населению и т.п.) 

Креативная, инновационная корпоративная среда

Возможность внедрять/применять современные 
технологии

Возможность работать на территории работодателя
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49,6%50,4%

женский мужской

0,8%

7,7%

22,1%

29,4%

19,1%

15,7%

5,1%

Меньше 18 лет

18-21 лет

22-30 лет

31-37 лет

38-45 лет

45-55 лет

Старше 55 лет

3,0%

10,0%

6,1%

1,9%

2,4%

3,7%

9,0%

0,5%

1,7%

1,3%

0,5%

5,6%

1,7%

3,0%

0,8%

0,4%

6,5%

9,2%

11,9%

0,7%

4,8%

3,4%

5,8%

4,4%

1,7%

HR

IT

Административный персонал

Аналитика/исследования/соц…

Безопасность

Государственная служба

Другое

Журналистика

Закупки

Искусство/культура …

Качество

Логистика и склад

Маркетинг/Реклама/PR

Медицина

Наука

Общее Руководство

Преподавательская …

Продажи/Обслуживание …

Производство

Психология

Строительство

Техническое обслуживание и …

У меня нет профессии

Финансы и бухгалтерия

Юриспруденция

6,4%

1,5%

8,1%

7,2%

41,6%

26,0%

9,3%

индивидуальный 
предприниматель/учредител

ь бизнеса

менеджер высшего звена 
(руководитель организации)

менеджер среднего звена 
(руководитель отдела, 

службы, цеха)  

менеджер начального уровня 
(мастер, руководитель 

небольшой группы)

специалист

рабочий

студент/выпускник 


